

# 星座女孩 何时能圆爱情梦?

口述:天蝎,23岁,女,大三学生 文字:褚睿雅 制图:韩芳

天蝎问:“你相信星座吗?”

不知道该怎么回答,只好告诉她:“偶尔也会看看,但不至  
于当真。”

天蝎说:“我很相信星座,星座测缘分很准的。你是什么星  
座呀?我帮你看看,很灵的。”天蝎的话让我啼笑皆非,看星  
座真能看透爱情吗?

## 初恋失败让我相信星座

我19岁的时候认识了第一个男朋友,水瓶座的,就叫他水瓶吧。  
我很爱他,很努力地经营感情,但是交往了一年以后还是分手了。分手  
是我提出来的,因为交往了一年,我都搞不清楚他到底爱不爱我,到底  
有多爱我。他总是表现得若即若离,身边也一直有关系暧昧的女孩子。  
最后,我实在受不了这样无止境的等待,就说了分手。

说分手的时候,他很吃惊,不同意,并说他以后不会这样了,让我和他重新开始。虽然我还是很喜欢他,但是我还是坚持“好马不吃回头草”的原则,没有与他继续下去,并且删了他的QQ号码、手机号码,从此不再联系。

分手后,我非常难过,就经常上网打发时间。不少网站都有关于星座的专题,因为好奇,就点进去看了。看后发现,我和他的星座配对指数是最低的。想到和他一起的种种矛盾,以及种种莫名其妙的危机,我觉得我们的爱情或许真如星座专题里说的那么没有缘分。从那以后,我开始慢慢相信起来,也经常会去看与星座有关的文章。

我有好几个研究星座的朋友也都有同样的感觉。我们都觉得找男朋友应该找个星座十分相配的,否则会很受伤。

## 问生日血型吓跑追求者

后来我又遇到了一个男孩子。他说喜欢我,要追我。我们第一次出去约会的时候,我就问他是什么时候出生的,什么血型?他很奇怪,问我做什么?

我说我要回去查查星盘,看我们配不配。如果我们很相配我们就交往下去,不相配就不发展,还是做朋友比较好。

他可能以为我是开玩笑的,就说:“那生辰八字是不是也要告诉

## ●心灵鸡汤

天蝎与其说是相信星座,不如说是不相信自己。

当一个人对自己不自信的时候,总会需要让自己有所寄托,特别是在感情上。相信星座、相信宿命是一种表现,回避、封闭自己是另一种表现。不自信的人总是不相信自己的感受,也不相信自己身心的反应,更不愿意接受那些正常的波折,却只愿意一帆风顺。因此当遇到生活中和情感上的小波折时,总会把它归因于某些神秘的东西,就像有些女孩相信算命、看相、星座、血型等

一样。

天蝎的感情经历中其实有着太多自相矛盾,一方面对星座那么的确信,但另一方面却又让事实一次次对自己提出挑战。不管是顺利和不顺利都与星座挂钩,却恰恰忘记了自己,也忽视了对方作为一个真实的人的存在。

从天蝎对待自己感情的态度上可以发现她依恋感的缺失。也许是她的成长中发生的某些事让她对自己是否可以得到爱有种不信任感;也许是她与父母的亲子关系让她有



您有什么想倾诉的故事,可以拨打我们的热线85311082,也可以加我们的QQ:36359980,  
QQ群:27546377,  
MSN:csjr2005@163.com,  
还可以发E-mail至  
csjr2005@163.com

## 星座不般配就分手

去年暑假,有个朋友又介绍了一个男孩子给我认识。朋友说,他是双鱼座的,与我最相配。我就与他交往了。

说实话,一开始我觉得这个男孩子还是蛮好的,人长得帅,各方面条件也都不错,但交往了一段时间之后,发现他很不像是双鱼座的人。双鱼座的人应该比较细心,比较体贴,而且也很浪漫,但是他很大大咧咧,做事情也冲动,一点都不浪漫。

我怕朋友搞错了,就留意了一下他的身份证件,确实是双鱼座的。或许他是异类吧,当时我是这么安慰自己的。

我们就这么交往着,很快到了他生日。我买了个皮夹给他当生日礼物,还在里面放上了我的照片。但是当我把生日礼物给他的时候,他很惊奇地问我干嘛那么好心给他送礼物。

## 最配的却没好结果

和他分手以后,我又在网上认识了一个男孩子。网络和现实不同,问生日、血型、星座方便多了。他比我小一岁,是双鱼座的,与我最相配的星座。见过面之后,彼此的印象都很好,我们就在现实中交往。

一种不安全感;也许是她父母之间的关系对她造成了某些影响……这些都有可能会导致她不信任自己的感受却对星座之类比较容易相信。只是我们无法清楚她的经历,所以一切也只能是假设。

天蝎的感情是脆弱的,因为她只接受顺利而经不起挫折,并且当面临挫折时会容易归因于宿命。如果一直这样下去,她会有更强烈的不安全感,会不容易与异性建立真正亲密的关系。因为她一直都是怀疑自己的,虽然看上去她一直在

怀疑别人。也许遇到一个她满意的人会有所改变,只是关系的维持会有一定的困难。因为所有的对象都不会是完美的,而不完美的人总会有让她不满意的时候。

也许哪一天她会有所领悟,只是有可能会在感情上付出太多的代价,消磨了太多宝贵的青春,错失了太多本来可能是合适的人。

杭州灵栖心理咨询中心主任  
陆建华

## ●妖刀无定式



本报特邀新锐女作家深海水妖开设“妖刀无定式”专栏。深海水妖,本名陈岚,江苏人。一度以深海水妖为笔名写作杂文随笔等,名噪网路。擅长以调侃的笔触剖析表象后的本质,观点出奇制胜。

## 照本宣科相马 可能领回蛤蟆

星座可能具备了社会学上所说的高度概括性。但请记住,这种规律肯定不可能打包适合所有的人,若天底下人因为出生日期的原因,性格就百分百属于某个性格,那这世界上的事,真是容易太多了。

一个人的性格、气质、思想受他自己后天的生活学习和经历的影响,星座这东西,只能做一个参照,一个闲情逸致中的参照。至于拿着星座的标准去择偶……这让我怎么说呢?让我想起战国时候的一个故事。

伯乐非常善于相马,他儿子也想子承父业,于是就拿着伯乐写的相马经出门了。他对照着相马书所说的,找啊找啊,最后找回来了,带给他爹看。“四蹄若拱、额头前暗”——都是按照书上写的找的啊,伯乐出门一看,门外蹲着一只癞蛤蟆。这个就是照本宣科的下场。

有些事物是感性的,绝对不可以几斤几两地对待它,几尺几寸地计较它。好比婚姻,如果一对小夫妻天天计较着谁对谁更好,昨天我涮了碗、你今天就该给我洗袜子——那肯定离分手不远了。爱情是一个和谐的整体的两心愉悦的过程,无论是科学还是星座还是经验,都无法确切地预知它、估算它。如果一定要用一个词来形容,中国的老百姓“有缘千里来相会”倒比较妥帖。

水妖的一个朋友,是白羊座,优秀、漂亮、聪明,情路却坎坷,三次恋爱都是跌宕起伏,自感备受折磨,第一次,她爱上一个白羊座的男子,那人固然和她性情相投,却和她一样脾气急躁火暴冲动,磕碰无数,最终分手。后来是一个处女座的男人,那人果然唠叨、琐碎甚至还有点刻薄,于是分手。再碰上一个,还是处女座,依然是琐碎唠叨还是分手。

我笑言:处女座确实和白羊的匹配度很低。她却豪迈地一挥手:没那回事,根本就是性格不合嘛。因为她大彻大悟地明白:自己需要找一个什么样的男人——温柔的、妥帖的、有责任心并且耐心沉默的。最后,她找到了这样的幸福。

她可不是按照星座去挑的,而是按照心灵的呼唤去挑的。最终,是真爱决定了她的选择。

至于星座不星座什么的,你可以参照,但要说完全吊在上面,那真是违背了爱情的真意:须知,爱神是蒙着眼睛的,谁也不知道,这淘气的神灵会搞出些什么特例。

(以上说法仅代表个人观点)